

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 177 (5125)

Среда, 12 сентября 1979 года

Цена 2 коп.

ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД

## ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

Важную роль в воспитательной работе по месту жительства играют советы микрорайонов. Газета неоднократно рассказывала о работе с населением в микрорайонах нефтяников, энергетиков. Сегодня внимание читателей предлагается выступление заместителя секретаря парткома треста Сургутгазстрой Е. Н. ТЕРСКИХ.

Прежний состав совета микрорайона строителей был пересмотрен партийным комитетом и расширен. В него вошли представители общественных организаций почти всех подразделений треста, старейшие коммунисты, члены домовых комитетов в ЖКХ. Есть в нем и представители ДК «Строитель», средней школы № 10, спортивного пункта, депутаты, жильцы микрорайона и т. д. «Красные углы» обжиты, актовый зал школы, Дом культуры мы определили как основные центры массово-политической работы.

Главные задачи и содержание подчинили преобразование в жизни решений XXV съезда КПСС, широкому освещению достижений четвертого года пятилетки, достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, 50-летию Ханты-Мансийского автономного округа, 60-летию Тюменского в Сургутском комсомола. Исходя из этих задач, партком утвердил план работы совета, очень насыщенный в разнообразный, вместе с мероприятиями фестивалями-эстафетами «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!». План предусматривает в планетах взрослых и профессиональных групп наследия, активизация работы в молодежных объединениях. Ведь в большинстве наших общежитий есть красивые уголки, комнаты для занятий и факультетов народных училищ-студий.

А сколько не менее интересных встреч состоялось со знатными людьми! Это — Герой Социалистического Труда М. Денисов, бывший узник концлагеря, утешивший фашистский самолет, и прославленная летчица-истребитель Марина Попович, и профессор, доктор технических наук, бывшая летчица Ирина Стражеско, и заслуженный артист РСФСР Иосиф Кобзон, и многие, многие другие.

Не менее сплоченные впечатления произвели на молодежь в встречи с сургутянами — участниками Великой Отечественной войны — В. А. Васильковым, Ю. М. Соловьевым, В. С. Бураповым.

Уже заслужил положительную репутацию и проводимый кинофестиваль «Они защищали Родину», во время которого жители микрорайона посмотрели и обсудили фильмы «Родины солдат», «Лесные баллады», «Малая земля».

Доброй традицией стало чествование ветеранов труда, передовиков производства, проживающих в микрорайоне строителей. Вечера-портреты рабочего человека надоело оставаться в памяти людей, вызвали особое чувство уважения к тем, кто живет и обижа-

(Оконч. на 2 стр.).



## Международный год ребенка

Седьмого сентября в Москве открылась Всемирная конференция «За мирное и счастливое будущее для всех детей». В ней участвуют 700 представителей профсоюзных, женских, молодежных организаций, а также движений, выступающих за мир и разоружение, объединений педагогов и родителей, ученых и деятелей культуры, специализированных учреждений ООН.

## ВСЕМИРНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ «ЗА МИР И СЧАСТЛИВОЕ БУДУЩЕЕ ДЛЯ ВСЕХ ДЕТЕЙ»

Дорогие друзья!

Сердечно приветствуя участников Всемирной конференции «За мирное и счастливое будущее для всех детей». Девиз вашей конференции выражает высокую, гуманную, понимающую общечеловеческую цель.

Значение решения ООН о проведении года ребенка мы видим прежде всего в том, чтобы привлечь внимание мирового сообщества к чудовищным фактам, когда во многих странах миллионы детей бедствуют в условиях нищеты, голода, болезней. Многие дети никогда не сидели за школьной партой, труда их жестоко эксплуатируется. Ненасильственное страдание детей, живущих в странах, где господствуют феодальные, диктаторские режимы, в условиях расизма и апартеида.

Совесть человечества не может быть спокойной, когда страдают дети. Именно об этом свидетельствует участие в работе вашей конференции влиятельных общественных организаций — профсоюзных, женских, молодежных, объединений педагогов и родителей, юристов и врачей, деятелей культуры и средств массовой информации, а также представителей ООН и ее специализированных учреждений: самые различные политические силы, организации и личности стремятся внести активный вклад в обеспечение лучшего будущего для детей, занятая в этом свой долг.

Но надо прямо сказать: реальности современного мира таковы, что эту задачу невозможно решить в отрыве от острых проблем наших дней. Только в условиях мира возможно полноценное развитие, гармоничное воспитание и образование подрастающего поколения. Бороться за

счастливое детство — это значит в то же время укреплять мир, национальную независимость и безопасность народов, добиваться сокращения вооружений, разоружения. За это активно выступает, последовательно борется наше Советское государство с первых дней своего существования, и с этого пути мы не сойдем никогда!

В Советском Союзе — стране подлинного равноправия и народовластия — детей называют единственным привилегированным классом. «Все лучшее для детей» — такой закон жизни социалистического общества. Конституция СССР гарантирует правовую защиту, материальную и моральную поддержку материнства и детства, определяет оптимальные условия для полноценного развития детей и юношества. Мы стремимся учить детей доброте, справедливости, мужеству, трудолюбию, патриотизму. Мы хотим, чтобы, став взрослыми, они были верны а дружбе, умели жить по-доброму со всеми гражданами нации, с уважением относились к людям любой национальности, любого цвета кожи.

Дети — наша любовь, наша надежда, наше завтра. В их руки старшие поколения передают все, что создано трудом и гением человечества, чтобы они смогли идти дальше по пути созидания, нести эстафету мира и социального прогресса.

Годом ребенка должен стать каждый год нашей жизни!

Желаю Всемирной конференции плодотворной работы, в ее участниках — больших успехов в борьбе за мирное счастливое будущее для всех детей!

Л. И. БРЕЖНЕВ.

## ВНИМАНИЕ: ЖИЛЬЕ

## ОПЕРАТИВНАЯ РЕКОНСТРУКЦИЯ

Девятый год эксплуатируется цех керамитового гравия Сургутского завода строительных материалов. Срок немалый, если учесть, что все эти годы оборудование работало без серьезных ремонтов и, прямо скажем, — на износ. Сейчас, когда перед заводом поставлены новые задачи, планируется значительное увеличение выпуска керамита, требуется оперативная перестройка всего производственного процесса главного заводского цеха. Требуется реконструкция.

Объем реконструктивных работ, как подсчитали специалисты, на ЗСМ внушителен. И не только потому, что надо наращивать мощности керамического производства. Сложность главным образом заключается в том, что сегодня придется делать то, что должно было быть смонтировано при самом строительстве цеха. Завод был построен в свое время с большой «упрощенностью» технологической производственной цепи. горно-монтажники «забыли» постать-

вить в линии несколько целых технологических узлов.

Именно с этого начался наш разговор о делах завода с новым директором А. Н. Чепенко.

— В начале июля мы провели полную ревизию «узких мест» цеха, — рассказывает Алексей Николаевич, — картина открылась сумрачная, как говорится. Первая мысль была проста: остановить производство на два-три месяца. Но обстановка на стражах Сургута и других городов Приобья не

позволяет нам такой роскоши. Жизнь ликвидовала один выход — реконструировать цех на ходу.

Такая реконструкция началась в июле. Для проведения ее создали особую группу слесарей-монтажников под руководством энергичного специалиста В. Б. Пронина.

Сначала взялись за «оживление» сушкильп-размножающего отделения. Оно смонтировано еще в прошлом году, но практически не действовало, во всяком случае свою роль не исполняло — не снижало влажность глины. Потому что сушкильп барабан в линии оказался без «язычника», сырье в нем не перемешивалось, из-за чего не срабатывал гидравлический принцип сушки глины.

— Задействовать эту линию — вот задача номер один. Себячес мы ее выполнили: неделю назад сделали последние работы в этом отделении — перебрали загрузочную

(Оконч. на 3 стр.).

## РАБОЧИЕ РИТМЫ СУРГУТА

## БОЛЬШЕ ПЛАНА

Сытоминский рыбочек с полугодовым заданием не справился. Но сейчас обстановка улучшается из-за доз в нее, я есть вполне реальная надежда, что годовой план будет рыбаками выполнен. Все рыболовецкие бригады с августовским заданием спрашивались успешно. А звено С. Маякова в В. Ефимова из Томского стрежевого пекла добыли рыбы больше плаана и близки к выполнению своих социобязательств. Более 30 тонн — улов каждого моногородка «Цекура» и «Кокса» (капитаны-звеневые Л. И. Митрофанов и В. П. Горин). Теперь они тоже работают с перевыполнением. Близки к завершению плана мотороводники «Перекинской» и «Палтус» (капитаны-звеневые Р. А. Ильин и С. К. Лукинев).

Н. МАЙБОРОДА.

ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД

# ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

(Однокл. Иич. из 1 стр.)

ется рядом и про кого, может быть, не знали многие, как о хорошем производственнике, семьями, все, отец или старшем товарище подростков.

Всесторонний подход к осуществлению культурно-массовой работы положительно сказался и тогда, когда проводились конкурсы «Алло, мы ищем таланты». Уж очень активные участники приглашались в нем единицами. А самые яркие выступления пригласили повторять при проведении в «Строителях» для открытых дверей. Это два вообще любили и старались, и младшему поколению строителей. Ведь

они представляют собой своеобразные отчеты всех художественных коллективов Дома культуры. К этим дням обновляются стены о работе кружков и ансамблей, пародийных университетов, клубов, и мюзиклов, проводятся встречи с юристами, работниками народных и советских органов, книжные выставки «Что, где, когда?». Программу обязательно завершает праздничный концерт, в который включены лучшие номера от каждого коллектива самодеятельности.

Это — настоящий праздник для тех, кто в этот день пришел в ДК.

Помогли жителям воскресный клуб «Ваш ве-

сель выходной». В каждый дом, в каждую семью заранее рассыпаются приглашения посетить воскресенье в семейном клубе. Программы разрабатываются с таким расчетом, чтобы люди разного возраста и склонностей участвовали в работе клуба. Аттракционы, игры, конкурсы развлечения, где буквально каждый может проявить по интересам свою способность. Для мам, пап и малышей работают специальные игровые комнаты есть помещение и для делегированного, продуманного открытия.

Благодаря активизации работы совета микрорайона, более целеустремленной координации действий общественности, несложно улучшить массово-политеческую работу в молодежных общежитиях. На их базе возникла сеть факультетов культуры, правовых знаний, этики и эстетики. Клубы «Хозяева», «Интересные встречи».

Чтобы «Литературный» и другие пользуются у молодых строителей особой популярностью. Вечера «Разрешите пригласить», «Умееши работать — умей отдавать», «Наш образ жизни — советский», «Твой закон, гражданин» помогают развить аспекты нравственного воспитания. А встречи с представителями администрации и других органов: судьи, прокуроры, работниками министерства, несомненно, способствуют профилактике правонарушений в микрорайоне.

Совет проводит большую работу по благоустройству. Во время недавнего чествования жители убрали озелененные им участки, следили за чистотой в подъездах домов. Эта работа продолжается и сейчас. В строительстве детского сада «Пчелка» привнесли самое изысканное участие как взрослые, так и школьники.

**Выполнения поста-**

**новление ЦК КПСС «Об улучшении идеологической, политики - воспитательной работы», парткомом прошло собрание — скончательное — микрорайона, на котором были обсуждены и объективно оценены все проведенные советом микрорайона мероприятия по месту жительства. Было вынесено немало деловых, конкретных, практических предложений по дальнейшему улучшению этой комплексной воспитательной работы с людьми. Партиком, совет, добровольцем изучили, обобщили эти предложения, проанализировали, и на основе были разработаны и утверждены новые мероприятия. А когда на заседании парткома специально недавно созданной заслушивался вопрос о дальнейшем улучшении работы по месту жительства, все члены парткома и представители совета единодушно поддерживали намеченную программу.**

**ЗИМА ПРЕДЪЯВЛЯЕТ СЧЕТ**

# ВСЕ ОБЕЩАЮТ

У работников управления Сургутэнергомонтажа положение по сравнению с другим субподрядным подразделением ГРЭС особое. Выполненная согласно технологии сборки блоков ГРЭС в основном заключительные работы по обмуровке и термоизоляции топливно-стальных схем очень жесткие сроками, вынужденные затягивать время, поэтому субподрядчиками — смежниками в предыдущих операциях. В какой-то мере так было и на десятом пусковом блоке. Но коллектив СЭМИ сумел справиться с напряженной программой и выполнил свою работу в установленные сроки.

Труд изоляционников не назовешь легким, но вызывает это вряд ли нужно. И вот что поразительно: со временем на строительство ГРЭС ви, вопросы всеобщему прогрессу, становятся не легче, в тяжелей. И связана это отнюдь не с изменением технологий работы на блоках. Главная причина — постоянное и полное равнодушие организаций треста Запсибирэнергострой и вузов волонтеров. Особенно странно выглядит такое отношение во время подготовки к зиме.

Бытовки. Бытовой корпус СЭМИ настолько не просто, хоть здание это тоже не маленькое. Все подходит к нему забаррикадированы строительным мусором, металлоконструкциями, трубами, плинтусами и тому подобным, неизвестно кому принадлежащими. Начальник управления Николай Иванович Дениски оказался проводником достаточно активным, и корпус мы все-таки прошли. Но радости это не доставляло. Это помещение, не ремонтируемое, как выяснилось, вот уже в течение 10 лет (!), может служить тем углодом, не только в местом, где можно отдохнуть, переночевать, привести себя в порядок после работы. В бытовках света, под ногами хлюпает вода, исправлено сантехническое оборудование. Да и нужно ли все пересасывать. Об этом хорошо знают в тресте. Не один год коллектив корчит обещаниями. Но обещаю, что от слов, не поддержанных делом, еще никому не стало ни теплее, ни удобнее.

Бытовки. Бытовой корпус СЭМИ настолько не просто, хоть здание это тоже не маленькое. Все подходит к нему забаррикадированы строительным мусором, металлоконструкциями, трубами, плинтусами и тому подобным, неизвестно кому принадлежащими. Начальник управления Николай Иванович Дениски оказался проводником достаточно активным, и корпус мы все-таки прошли. Но радости это не доставляло. Это помещение, не ремонтируемое, как выяснилось, вот уже в течение 10 лет (!), может служить тем углодом, не только в местом, где можно отдохнуть, переночевать, привести себя в порядок после работы. В бытовках света, под ногами хлюпает вода, исправлено сантехническое оборудование. Да и нужно ли все пересасывать. Об этом хорошо знают в тресте. Не один год коллектив корчит обещаниями. Но обещаю, что от слов, не поддержанных делом, еще никому не стало ни теплее, ни удобнее.

Не лучше положение в с помещением для аппарата управления. Около полутора в помещении на четырех комнатах, где раньше размещалось 12 человек, работают 32. В такой обстановке удобно заниматься разве что хоккейным лыжем, но выполнение прямых обязанностей организатором производства это способствует мало.

А как считает генподрядчик, трест Запсибирэнергострой?

Л. ЛУЖНОВ,  
журналист

## РЕШЕНИЯ ХХV СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНИ

### ОТКРЫТО В ТАЕЖНОЙ «ГЛУБИНКЕ»

Долго бы оставалась Красноселькупская району «белым пятном» на геологической карте области, если бы не открытие здесь Усть-Часельского месторождения газа. Оно опровергло бытовавшее среди специалистов мнение, что этот таежный, далекий район менее перспективен, чем остальные.

И вот буровые установки появились в язычьях реки Таз. Чтобы доставить их сюда, сибирякам пришлось проделать длинный и трудный путь по Северному Ледовитому океану. Ведь железный или автомобильный дорог сюда пока не проложены. Пил главную базу разведчики Ф. Хуснутдинова, К. Вяжбулатова — в числе лидеров социалистического

соревнования скрип буровых коллективов.

С самого начала геологии взяли высокий рабочий ритм. Сказалось то, что многие в экспедиции прошли школу знаменитого Уренгоя, который открыт у самого Поларного круга. Аbrigады мастеров Ф. Хуснутдинова, К. Вяжбулатова — в числе лидеров социалистического

## СОРЕВНОВАНИЯ СРЕДИ БУРОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ.

Сибиряки приступили не только к разведке нефти, но и начали разрабатывать лесные массивы, протянувшиеся на сотни километров. Создаются специализированные предприятия. Лес падает на новые геометрические структуры заполярной тундры.

Для тех, кто принял сюда природу, природа выдает своеобразную компенсацию за отдаленность. После трудовой вахты раз

ведчики недр всегда могут хорошо отдохнуть. Что может сравниться с сибирским приколом. Реки и озера, кипящие и озерами, болотами и ледниками. В хрустальных по прозрачности водах речек ловятся не только пекари, но и крупные таймени.

Пройдет немного времени и еще один таежный район томического севера даст нефть и газ.

С Красноселькупом, Томская область.  
**В. ЖИЛЯКОВ (ТАСС).**

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ: ОРГАНИЗАЦИОННАЯ РАБОТА

### ЧТОБЫ СТРОКА СТАЛА ДЕЛОМ

Одному из важнейших вопросов комсомольской работы — планированию, посвящено выступление Владимира Кельмана, секретаря комитета ВЛКСМ объединенного авиаотряда.

Итак, план работы комитета комсомола, бюро, групп... План перспективный, квартальный, месчанский, комплексный. Несколько это все призывают и знакомо, что, наверное, мы станем совсем мало уделять внимания именно планированию. И хотя комсомол первичных организаций знает, что верно составленный план работы — это уже 50 процентов гарантированного успеха в выполнении данной работы, должностного внимания не уделяют. Не каждый из них умеет подыскивать и выданные ему рекомендации комитета ВЛКСМ в виду перспективного плана.

Возьмем, в пример, одну две строки на план работы комитета комсомола предпринятия: «Организовать социалистическое соревнование среди комсомольско-молодежных коллективов под девизом: «110-летие со дня рождения В. И. Ленина — юбилейную встречу». Всего одно предложение, но ведь сколько работы нужно приложить, чтобы его раскрыть. И любой комсомог обеспечит комсомольское бюро работой в этом направлении, ясно.

Первоначально нужно учесть смысл соревнования: цели, задачи, форму, широину в многое другое. Иными словами, не

обходямо подготовить «Положение о соревновании». И это не просто. У нас на предприятии положение готовилось более месяца. Нужно было обобщить опыт прошлых лет, достоинства, недочеты в честь этого вновь положения. Согласование форм поощрения с профкомом и заминистерством, выделение комсомолско-молодежных коллективов в подгруппы, разработка показателей соревнования — эти вопросы требовали согласованности в действиях комитета комсомола, бюро.

Второй важный этап — комплектация, перестановка санки комсомольско-молодежных коллективов.

Возьмем, в пример. Половинский клуб нашей подшефной школы-интернат известен в области: ребята собирали большой материал о первых комсомольцах Сургута. В плане подготовки к встрече 60-летия городской комсомольской организации засчитывалась в свой колектив первую комсомольскую Сургута Тасииси Яркову. А это значит: нужно собрать материал о Тасииси Яркове, побывать в городском музее, почитать старые газетные подшивки, проработать вместе с членами клуба «Поник» подшефной школы-интернаты, разыскать родственников комсомольской. А потом все спланировать и оформить уголок первых комсомольцев Сургута.

Кроме того, планиру-

предварительно обсуждалось комитетом комсомола, затем его вынесли на открытое партийно-комсомольское собрание. Позже оно вышло отражение в коммюнике виа работе комитета. Появился новый вынужденный: «Встать на трудовую путь в честь 60-летия городской комсомольской организации, развивать поэзию «За себя и за того парня», включая я комсомольско-молодежные коллективы первых сургутских комсомольцев». Правда, час в этом плане несколько опередили ребята из КММУ-3, предложив встать на ударную вахту, посвященную 35-летию Победы.

Обсуждение почва проходит сейчас почти во всех комсомольских организациях. Он поддержан бортпроводниками (авиационной базы). Служба бортпроводников решила в честь 60-летия городской комсомольской организации засчитывать в свой колектив первую комсомольскую Сургута Тасииси Яркову. А это значит: нужно собрать материал о Тасииси Яркове, побывать в городском музее, почитать старые газетные подшивки, проработать вместе с членами клуба «Поник» подшефной школы-интернаты, разыскать родственников комсомольской. А потом все спланировать и оформить уголок первых комсомольцев.

Мне кажется, было бы интересно послушать мнение в других секретарей. Многие из них ведь имеют немалый опыт комсомольской работы.

Чтобы каждая девушка отдала смену за Тасииси, в течение всей вахты отражать наглядно ее ход. Для этого нужно составить специальный график почетной вахты.

...Самоутверждение, и звонкий голос бортпроводницы пронзает: «Говориши! Сегодня наша коммюнике выполняет почетный рейс в честь первых комсомольцев Сургута». И вместе с информацией о городе пассажиры узнают о тех, кто боролся за Советскую власть, развивали поэзию «За себя и за того парня», включая я комсомольско-молодежные коллективы первых сургутских комсомольцев». Правда, час в этом плане несколько опередили ребята из КММУ-3, предложив встать на ударную вахту, посвященную 35-летию Победы.

Обсуждение почва проходит сейчас почти во всех комсомольских организациях. Он поддержан бортпроводниками (авиационной базы). Служба бортпроводников решила в честь 60-летия городской комсомольской организации засчитывать в свой колектив первую комсомольскую Сургута Тасииси Яркову. А это значит: нужно собрать материал о Тасииси Яркове, побывать в городском музее, почитать старые газетные подшивки, проработать вместе с членами клуба «Поник» подшефной школы-интернаты, разыскать родственников комсомольской. А потом все спланировать и оформить уголок первых комсомольцев.

Мне кажется, было бы интересно послушать мнение в других секретарей. Многие из них ведь имеют немалый опыт комсомольской работы.

# ОПЕРАТИВНАЯ РЕКОНСТРУКЦИЯ

(Оконч. Нач. на 1-й стр.)

## Внимание! Жилье!

В обжиговом отделении по ходу производства гравия капитально отремонтирована печь № 2, сейчас завершается ремонт первой. Здесь тоже возникла свою проблема: оказалось, что наглоо заражена система газопровода от второй печи к основному сушильному Заряду — придется менять все шланги (задвижки).

Ну, а когда заглянули в самой основной барабан, обнаружили еще один сюрприз. В нем ни пересыпных полок, ни теплоизоляционных — чистота. Так что впереди еще много работы.

Да, впереди у коллектива Сургутского завода стирматериалов работы ясно. Из всего рассказанного понятно, что сегодня трудовой ритм предприятия обещает жалеть лучшего: из-за частых поломок, ремонтных перебоев, простое задания по выпуску керамзитового гравия не выполняются.

Но начатая оперативная реконструкция уже дает свои заметные результаты. В ежедневных сводках все чаще появляется цифра — 90 кубических метров гравия в смену. Это уже неплохой показатель в сравнении с недавним прошлым. И сегодня коллектив стремится к тому, чтобы уже в сентябре выйти на суточную производительность керамзитового цеха в 300 кубометров гравия.

В. КОСНХИН,  
наш пешт. корр.

В редакцию пришло письмо, авторами которого являются тридцать человек, жильцов общежития № 22 по улице Ленинградской, 5. Они пишут: «В общежитии проживают рабочие из 27 организаций, поэтому здесь нет хозяина в том смысле, что некому произвести ремонт. Он же кашем общежитию нужен срочно, потому что нам всем течет из головы. На пятом этаже — с кровли, а на остальных — с выше расположенных этажей. В общем, в общежитии течет по всем швам».

## ЗА СРОКОЙ ПИСЬМА

# ЗАБЫТОЕ ОБЩЕЖИТИЕ

А в швах проложена электропроводка, поэтому большая ее часть вышла из строя. В результате во многих секциях, коридорах, общих кухнях постоянно нет света. В жилых комнатах мало количество секций радиаторов, зимой в комнатах холодно, поэтому все жильцы включают собственные обогреватели, сильно перегружая этим электросеть, что грозит пожаром. А ведь в общежитии живут 700 человек.

Сантехника большой частью вышла из строя. Не стало по секциям душей, не постает многих водозаборных кранов, смесителей, не работают многие сифоны. Входные двери совсем разбиты, такое же положение с запасными выходами.

На начатую оперативную реконструкцию уже дает свои заметные результаты. В ежедневных сводках все чаще появляется цифра — 90 кубических метров гравия в смену. Это уже неплохой показатель в сравнении с недавним прошлым. И сегодня коллектив стремится к тому, чтобы уже в сентябре выйти на суточную производительность керамзитового цеха в 300 кубометров гравия.

ле, что некому произвести ремонт. Он же кашем общежитию нужен срочно, потому что нам всем течет из головы. На пятом этаже — с кровли, а на остальных — с выше расположенных этажей. В общем, в общежитии течет по всем швам».

Положение, скажем, приемлемо, но из приятных. Немало в этом году пришло в редакцию писем из микрорайона нефтников, в которых жалобы на протекающую крышу, на то, что к этим жалобам по нескольку лет никто не желает прислушиваться.

Создается впечатление, что хозяин микрорайона объединение Сургутнефтегаза, не владеет обстановкой, склоняющейся в данный момент при эксплуатации жилого фонда. Создано несколько подразделений, которые отвечают за сохранность и ремонт жилого фонда, — ремонтно — строительное управление, жилищно-коммунальная контора, жилищно — бытовое управление, наконец, трест Сургутнефтегаз. Смысла умножаются в положение не улучшилось.

И досуг — это ведь не только игра в настольный теннис или просиживание в красном уголке перед телевизором. Столько молодых парней живет в общежитии. Да и быво уж построили на общежития спортивную площадку. А организация самодеятельности, тематических вечеров, языковых, спортивных состязаний? Много существует форм проведения досуга. В городе открыты всесредние школы, техникум, институт. Если серьезно заняться своим образованием, то свободного времени вообще не будет. Так что организация досуга — дело самих жильцов.

Но в письме жильцов

настороживает один факт. Почему «совершенно разбиты входные двери? Куда девались краины, смесители, почему «сантехника большей частью вышла из строя? Столик живет спасительством в общежитии, и он один не взялся за молоток, чтобы подремонтировать дверь, не доведя ее до полного раз渲а. Общежитие новое, а сантехника вышла из строя. Значит, сами жильцы не заботятся о сохранности краин, смесителей, кранов. Все это в собственной квартире используется годами без ремонта, а в общежитии выходит из строя в первые же дни. Кто же в этом виноват? ЖЖК или организация, в которой живут жильцы работают?

И досуг — это ведь не только игра в настольный теннис или просиживание в красном уголке перед телевизором. Столько молодых парней живет в общежитии. Да и быво уж построили на общежития спортивную площадку. А организация самодеятельности, тематических вечеров, языковых, спортивных состязаний? Много существует форм проведения досуга. В городе открыты всесредние школы, техникум, институт. Если серьезно заняться своим образованием, то свободного времени вообще не будет. Так что организация досуга — дело самих жильцов.

А. СТЕПАНОВА.



**ВЕНГРИЯ.** На известном будапештском заводе «Икарус» создан цветной автобус нового типа «ИК-650/13». Небольшая по сравнению с традиционными моделями машина длиной 6,2 метров, оснащена воздушным кондиционером, приспособлена для перевозки детей. В салоне — 38 мест для воспитанников детсада и 9 — для малышей ясельного возраста.

На снимке: образец нового автобуса, демонстрируемый во дворе предприятия. Фото МТИ—ТАСС.

Мне хорошо знаком сибирь Тюменской области, не единожды виденным на картах и стендаках показанные, имеющей отдаление к южному природных богатств Сибири, — у золотников, газовиков, строителей, жезнодорожной магистрали. Трест Запсибэлектрострой не исключение. Там карта изображена на черной, покрытой лаком деревянной панели. Города, озера,

дороги, реки... Не нарисовал я долго пытались определить, что же все-таки напоминает эта область своим изображениям, пока, наконец, не нашел — ладью! Подались вспышки вниманием с управляющим трестом Игорем Алексеевичем Киртбайем.

— Возможно, и ладью,

— согласился он, — на изображение задумалась, — и только наши лягушки электропередачи... Выходит, наши люди в некотором

жизни на этой ладье. Во всяком случае, будущее области по ним смело можно предсказывать...

— Как формулируется одна из основных задач нашего треста, — сказал И. А. Киртбай. — Опережающее строительство линий электропередач и подстанций для развивающейся нефтяной и газовой промышленности. Вдумайтесь в слово «рекордные»... Выходит, наши люди в некотором

смысле первопроходцы. О людях из Запсибэлектростроя и ведет речь...

Мне посчастливилось увидеть, как поднимаются в небо металлические опоры ЛЭП на строительстве изыскательской ГРЭС — Холмогоры. Устанавливают опоры бригада электротяжелников Рифа Муратшина — одна из лучших в Запсибэлектрострое.

встречишь у нынешнего руководителя, — инциативностью, готовностью идти на разумный риск, настойчивостью в достижении цели. Киртбай, кроме того, хороший воспитатель. Проявлять смекалку, думать о завтрашнем дне, решать задачи кратчайшим путем, постоянно это становилось нормой жизни коллектива. Инертным, посланным работникам, привыкшим действовать в оглажденном состоянии, люди измывали отношение к себе. Если она в трудных условиях все звонящее от них делают, то, естественно, в от других тоже же требуют! И это закономерно... Мы зимой в поселке нефтяников на Восточно-Моховом мессторождении жили. Так вот, помню, один на трассу, но ради сводку погоды на ближайшую неделю передают — мороз обещают. Верят ли, обрадовались ребята, что весна запаздывает. Раз мороз значит, успеем линию до Холмогор донести. Расти снег, болото будет. Встанет техника на болоте. А нам до Холмогор шестьдесят один опору тогда оставалось поставить. И не в том дело, что торопились бригады наряда закрыть, нет! Здесь другое... Гражданской заплательской мощностью в результатах своего труда.

(Продолжение следует). Ю. КОЗЛОВ, специкор «Огонька».

мент, венчающий усилия всей бригады.

Помол трактор... Словно ожив, металлическая башня почла голову, осмотрелась. Радио! Еще разыгралась! И вот уж прямо в синее небо плывут вершины опоры, в «кончик» крепко становится на санки. Одара замирает и на засыпке становится частью северного тюменского лейбажа.

Итак, высоковольтная линия Сургутская ГРЭС — Холмогоры сделала еще один трехсотметровый (таково, как правило, расстояние между опорами) шаг на север. Бригада собирает инструмент, готовит к передвижению тяжелые. Именем с бригадиром Рифом Муратшиным в бытовку. Там пальцевая лампа подогревает

большую кастрюлю с бригадным обедом.

У Рифа, богатейший опыт строителя, в Тюменскую область приехал из Башкирии десять лет назад. В Уфе был бригадиром монтажников. Монтировал заводы в Тольятти, Челябинске, Нижнем Тагиле. Еще раньше учился в Москве: окончил четырех курсов инженерно-строительного института.

— Справишься, почему так много езди? Не только из-за зарплаты. Дело себе искать — Риф смотрит на меня. — Да, профессия была — и не плохая профессия, — а вот на настоящего дела, такого, чтобы не только руки в по душа в нем участвовала, не было...

Рифу тридцать шесть лет, Ладная, стройная

фигура. Он, что называется, мужчина в расцвете сил.

— Не думал, что на долго останусь в Тюмень, — продолжает Риф, — просто мне повезло. Сразу попал под начало к Игорю Киртбайю. Он тогда был главным инженером межхолдингов. Чем же сразу расположил? Качествами, которые, к сожалению, не всегда

одиннадцать опор поставил. А были времена, за месяц стоило не стоять... Почти без простоев сидеть. Чемпионаты, скажем, зимой, когда согреться негде? Это же на юге под солнцем лежать... Одной работой греемся. Как сейчас обеспечено, как участки работы подготавлины, сколько запасных дают в технике — по этим показателям люди измывают отношение к себе. Если она в трудных условиях все звонящее от них делают, то, естественно, в от других тоже же требуют! И это закономерно... Мы зимой в поселке нефтяников на Восточно-Моховом мессторождении жили. Так вот, помню, один на трассу, но ради сводку погоды на ближайшую неделю передают — мороз обещают. Верят ли, обрадовались ребята, что весна запаздывает. Раз мороз значит, успеем линию до Холмогор донести. Расти снег, болото будет. Встанет техника на болоте. А нам до Холмогор шестьдесят один опору тогда оставалось поставить. И не в том дело, что торопились бригады наряда закрыть, нет! Здесь другое... Гражданской заплательской мощностью в результатах своего труда.

(Продолжение следует). Ю. КОЗЛОВ, специкор «Огонька».

# ШТРИХИ ТЮМЕНСКОГО ПЕЙЗАЖА

## СУРГУТ — ХОЛМОГОРЫ

Высокая, сверкающая на солнце опора лежала тогда, словно поверженный рыцарь в доспехах. С трудом верилось, что небольшой орбитальный трактор сумеет сдвинуть ее с места: от опоры к трактору тянулись металлические тросы. Но вот трактор дернулся, тросы настянулись, опора чуть приподнялась над землей — все замерли. Только стук мотора был слышен да ветра свист. Но неожиданной тишине, во напряженном обетренных листах, по папиросам, выкуривающимися в две-три ветвики, чувствовалось, что настал мо-



# ПЕРВЫЙ ШАГ

В одно касание Старков, Чуваев разыграли многоходовку и вывели из ударную позицию Архитектора. Вратарь гостей Багиров с трудом парировал мяч на угловой...

Бот так энергично, без разведки, как будто соперник давно-давно знал ком, сургутинам повели наступление. Широко используя фланги, удачно подключившись к атакам и крайние защитники.

Встреча одной шестнадцатой финала из Кубок СССР среди производственных коллективов ожидалась с большим интересом. Страсти подогревались двумя обстоятельствами. Во-первых, команда футбольистов «Шатлыка» из туркменского города Мары — довольно грозный соперник. Это трехкратный обладатель Кубка своей республики, в 1977 году дошел до Всесоюзного финала. Правда, с тех пор порадовало команды поредели: половина футболистов перешла в первую лигу.

Любопытно и другое. «Нефтянику» вывих проводят почти беспроигрышный сезон. Достаточно убедительно выступил в областных турнирах. И вакансии, завладел Кубком Урала. Как же покажет себя команда в соревнованиях всесоюзного

го ранга?

...Атака за атакой следовали на ворота «Шатлыка». Гости не помышляют о нападении, лишь защищаясь, причем довольно грамотно. Но чувствуется, что быстро устали, начали грубить, допускать недозволенные приемы в отборе мяча. Судьи охладили страсти, наказав одновременно двух футболистов.

Постепенно игра как-то выравнилась, поутянулись, стали менять активности атаки хончев. И гости смилились на обострение игры. Но начало второго тайма снова дало почувствовать серьезность имени «Нефтяника». Это подтвердилось на 14-й минуте: мяч оказался в сетке «Шатлыка» после удара Старкова.

Игра пронобрела спо-

коный характер, чувствовалось большое территориальное преимущество хозяев. И за пятнадцать минут до финального свистка оно воплотилось в материальное — 2:0. А получилось красиво. Череков на правом фланге обыграл двух защитников и сильно пробил в район штрафной, куда на скорость мчался центрфорвард «Нефтяника» Попельев. Он принял взвешенную передачу в голову и направил мяч в ворота мимо выскочившего на перекладину вратаря!

Победа сургутин всплыла убедительная, и они по достоинству вышли в следующий этап розыгрыша Кубка страны. В субботу на поле «Нефтяника» снова игра — одна восемьдесятая финала.

А. ТАЙМ.

и знания отдавал военному обучению боевой подготовке воинской части, воспитанию и обучению до- призывающей и призывающей молодежи, ее военно-патриотическому воспитанию. Являясь депутатом Сургутского городского Совета народных депутатов, подполковник Горбунов принимал активное участие в общественной жизни города и района.

Где бы ни работал Василий Иванович, он постоянно проявлял себя хорошим организатором, грамотным офицером. Он всегда был исполнительным, честным, принципиальным командиром и начальником, постоянно требовал этого от своих подчиненных, был чуток к их запросам и нуждам.

Его добросовестная служба в рядах Советской Армии отмечена четырьмя правительственными наградами.

Светлая память о Василии Ивановиче Горбунове навсегда сохранилась в наших сердцах.

# ГОРБУНОВ Василий Иванович

9 сентября 1979 года трагически погиб военный комиссар города подполковник Василий Иванович.

Ушел из жизни человек, посвятивший себя воспитанию защитников рубежей нашей Родины — людям в погонах и гражданской молодежи, отдавшим тридцать лет жизни службе в рядах Советской Армии, член КПСС с 1954 года.

В. И. Горбунов родился в 1929 году в селе Иловайском Зырянского района Томской области. В 1952 году закончил Омское военное пехотное училище и по 1959 год проходил службу в должностях «командира взвода, заместителя командира батареи, командира батареи.

С 1959 года В. И. Горбунов служил в военноматах Сибирского военного округа в 1976 году был назначен военным комиссаром г. Сургута.

Как военный комиссар В. И. Горбунов все спо-

такой.

За прошедшую неделю были лишены водительских прав и подвергнуты штрафам на различные суммы за управление автомобилем в нетрезвом состоянии. Власов из монтажного управления № 6, Усманов из управления буровых работ № 1, Максаков из Сургутской ЦПБО, Морозов из Ноябрьской вышкомонтажной компании, Забиев из Запсибирэлектромонтажа, Каразаков из вышкомонтажной конторы объединения Объединения нефтегазгеология, Казаков из управления теплоэнергетики объединения Сургутнефтегаза, Перевозчик из СУ-28 ДСК, Панфилов из управления технологического транспорта № 3, Ниантов из БПТОН № 2.

Д. СЛЕПОВ,  
начальник ГАИ, капитан милиции.

Редактор В. КИСЕЛЕВ

## ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ — № 2

# ПОРА ДЕЛАТЬ ВЫВОДЫ

За прошедшую неделю на городских и загородных дорогах не обошлось без ЧП. И повторяю, причины происшествий остаются те же. Видимо, каждый случай дорожного происшествия в тяжелых спортивных предприятиях не обсуждается, не принимаются строгие меры нарушителям.

1 сентября на дороге Сургут — аэропорт в 20 час 50 мин. водитель Герещенко из ГАЗ-66 под номером 11-79 нарушин правила пользования светом и допустил столкновение с автомашиной ЗИЛ-131. Обе машины получили технический повреждения.

В этот же день в 19 часов Шарыкалов из ма-

мосинке ЯВА-350 (номер 15-36) нарушил правила проезда перекрестков, в результате — столкновение с машиной. Водитель получил легкие телесные повреждения.

2 сентября также зарегистрировано несколько случаев. В 13 час. 15 мин., на дороге на микрорайоне строителей водитель из машины ГАЗ 52-04, принаследлежащий тресту Сургутгазстрой, создал помехи в движении встречного транспорта. Чтобы избежать столкновения, водитель встречной машины ВАЗ-2101 И. И. Пурмак вынужден был съехать в кювет. Пассажиры получилишибы, а машина — технические повреждения.

Сентябрь в 22 часа на улице Майской водитель межколонии № 102 из ЗИЛ-157 (номер 43-24) Ведров, находясь в нетрезвом состоянии, выехал налевую сторону дороги и столкнулся с

такой.

За прошедшую неделю были лишены водительских прав и подвергнуты штрафам на различные суммы за управление автомобилем в нетрезвом состоянии. Власов из монтажного управления № 6, Усманов из управления буровых работ № 1, Максаков из Сургутской ЦПБО, Морозов из Ноябрьской вышкомонтажной компании, Забиев из Запсибирэлектромонтажа, Каразаков из вышкомонтажной конторы объединения Объединения нефтегазгеология, Казаков из управления теплоэнергетики объединения Сургутнефтегаза, Перевозчик из СУ-28 ДСК, Панфилов из управления технологического транспорта № 3, Ниантов из БПТОН № 2.

Д. СЛЕПОВ,  
начальник ГАИ, капитан милиции.

Редактор В. КИСЕЛЕВ

серии.

ЧЕТВЕРГ, 13 сентября

**«ВОСТОК»** 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Звездочка». Киноматериалы для детей 10.00 — «Инспектор Гуль». Худ. фильмы 1-я серия. 16.10 — Москва и москвичи. 16.40 — Адреса молодых. 17.25 — Поэт В. Булгаков. 17.45 — Ребята о зверятах. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Концерт. 18.45 — «Книга о службе мира и прогресса». О второй Московской Международной книжной ярмарке и ставке-ярмарке. 19.20 — «Инспектор Гуль». Худ. телефильмы. 2-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — Международный турнир по хоккею на призы газеты «Руда права». Сборная ЧССР — сборная СССР. 21.40 — Сегодня в мире. По окончании — Тюменский меридиан. (Т.). IV ПРОГРАММА. 22.15 — Круг чтения. 23.00 — «Яшлык». Фильм-концерт. 23.40 — «Осенние дары». Худ. телефильм. 3-я серия.

КИНО

«ОКТЯБРЬ»

12—14 сентября. «Каскады» — в 15, 17, 19, 21.

«РУБИН»

15—16 сентября. «Плошки по телефону» — в 17, 19, 21.

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Ресторан «Сибирь» Сургутского Горнобытного — техника, повара, буфетчицы, кухонных рабочих, посудомохильщиков, уборщиц. Обращаться: ост. «Рынок», ресторан «Сибирь».

Станция технического обслуживания — срочно старшего бухгалтера на правах главного бухгалтера, стажировка. Обращаться: Станция технического обслуживания тел. 2-81 («Город»).

Сургутский цех технической эксплуатации ремонтно-эксплуатационной базы флота Газпромнефтехазэстрой — капитан-наставника, судоводителей на теплоходы мощностью до 150 лошадиных сил, консультантов котельной, лизингистов береговых электростанций. Обращаться: Черный Мыс, ост. «СМП-330», ЦПР, РЭБ флота Газпромнефтехазэстрой; тел. 15-59 («Стройтель»).

Тюменское ремонтно-наладочное управление Сибирецнефтехазэстрой — инженеров-наладчиков цепей вторичной коммутации, старшего инженера, инженера по труду, кассира, электромонтеров — рельсчиков, электромонтеров — ремонти-

ков, слесарей по ремонту паропарового оборудования, нормировщика, газоэлектросварщиков, слесарей по ремонту двигателей внутреннего горения, слесарей по ремонту теплотехнического оборудования, водителей. Обращаться: пос. Звездочный, РНУ Сибирецнефтехазэстрой по указателю; тел. 6-31-10 («НГДУ»).

Вновь организованное Сургутское специальное управление треста Уралсигидромеханизация — срочно Машиниста электротягиста, техника в отделе главного механика, электрика, тракториста, заведующего складом, кассира, слесаря-сантехника, диспетчера. Проезд вт. до ост. «Городзлавод», в здания треста СНССИ тел. 6-11-73 («НГДУ»).

Наладочно-монтажное управление № 16 — срочно газоэлектросварщика с представлением жилья. Проезд авт. № 4 до ост. «Звездный»; тел. 6-28-28 («НГДУ»).

Ресторан «Сибирь» Сургутского Горнобытного предлагает каменный уголь по наличному и безналичному расчету. Обращаться: ост. «Рынок», ресторан «Сибирь».

К светлению членов линейки «Северин-шоук»! Очередное заседание состоится в четверг, 13 сентября, в 18 часов, в помещении редакции газеты

Партийная организация и коллектив Сургутского объединенного городского военного комиссариата с глубоким прискорбием извещают о преждевременной смерти военного комиссара подполковника

ГОРБУНОВА  
Василия Ивановича  
и выражают глубокое сожаление по поводу его кончины.

Партийная организация и коллектив Сургутского объединенного городского военного комиссариата с глубоким прискорбием извещают о преждевременной смерти офицера Сургутского ОГВК

ЛЮКИНА  
Эдуарда Александровича  
и выражают глубокое сожаление по поводу его кончины.